
Město Jaroměř 

 

 

V souladu se zněním § 5 odst. 3 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, 

v platném znění, informujeme o níže přijaté žádosti a podané informaci (odpovědi na tuto 

žádost). 

 

 

Žádost o informaci a odpověď na ni 

 

Dne 21.02.2020 obdrželo Město Jaroměř prostřednictvím e-podatelny žádost o poskytnutí 

informací týkajících se využívání mediace v praxi OSPOD.  

Dne 28.02.2020 byla vypracována odpověď na žádost o informace. 

 

Znění žádosti a odpovědi na jednotlivé otázky: 

 
1. Kolikrát byla rodičům uložena ve správním řízení povinnost účastnit se 1. setkání 

s mediátorem v rozsahu 3 hodin dle ust. § 13 zák. SPOD, a to v roce 2017, v roce 2018 a 

v roce 2019? 

OSPOD tento nástroj ve své praxi nevyužívá. 

2. Kolik pracovníků OSPOD má nějakou formu mediačního kurzu či výcviku (stačí odhad, 

případně obecné procentuální vyjádření)? 

Nikdo nedisponuje mediačním výcvikem, 2 zaměstnanci mají základní školení – význam 

mediace a její využití. 

3. Je pro postup ukládání povinnosti účastnit se 1. setkání s mediátorem přijat vnitřní 

pokyn či metodika? 

Ne. 

Odpovědi na výše uvedené otázky budou využity pro účely vysokoškolské 

diplomové práce. Nad rámec výše uvedeného bych Vás chtěla moc poprosit o 

jakékoliv další názory či informace týkající se využívání mediace v činnosti 

OSPOD. Byla bych zejména nesmírně vděčná za jakékoliv informace –byť i 

velmi stručné, bodové, jednoduše v jakékoliv formě - k následujícím otázkám: 
1. Můžete popsat své zkušenosti s využitím mediace ve sporech mezi rodiči? 

V rámci spolupráce s Okresním soudem v Náchodě v systému tzv. Cochemské praxe, kdy soud 

ukládá spolupráci s mediátorem, můžeme popsat zkušenosti v kontextu Cochemské praxe a 

tam hodnotíme mediaci mezi rodiči jako produktivní nástroj pro docílení konsenzu. 

2. V jakém procentu případů (stačí hrubý odhad) rodičům mediaci doporučujete? 

15% 

3. Jsou podle Vašeho názoru některé případy pro mediaci vhodnější a některé méně 

vhodné? 

Ano. 

4. Přijde-li řeč na téma mediace, mají rodiče podle Vás povědomí o tom, oč se vlastně 

jedná? 

Vzdělaní rodiče ano.  

5. Jaké jsou podle Vašeho názoru překážky pro širší využití mediace ve sporech mezi 

rodiči? 

Nedostatek mediátorů, respektive jejich místní a časová nedostupnost. 

6. Máte dojem, že je ve Vašem obvodu dostatek mediátorů, popř. organizací poskytujících 

mediační služby? Jsou tyto organizace dostatečně pružné a ochotné? 

 Viz. odpověď u bodu č. 5. 


